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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van de leden Omtzigt en Joseph (beiden Nieuw Sociaal Contract) aan
de Ministers van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en van Financiën over het
feit dat het pensioenfonds Gasunie wil beleggen met geleend geld voor jonge
deelnemers, die daardoor hun hele pensioenopbouw kwijt kunnen raken
(ingezonden 3 februari 2025).

Mededeling van Minister Van Hijum (Sociale Zaken en Werkgelegenheid),
mede namens de Minister van Financiën (ontvangen 4 maart 2025)

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht: «Jonge slaper kan bij fonds Gasunie
hele pensioen verliezen»?1

Vraag 2
Vindt u het acceptabel dat jonge slapers (20–35 jaar) in een slechtweerscena-
rio hun hele pensioenopbouw kunnen verliezen?

Vraag 3
Wat denkt u dat er gebeurt met het vertrouwen in het pensioenstelsel als een
groep deelnemers het hele opgebouwde pensioen van jaren kwijtraakt?

Vraag 4
Deelt u de mening dat het opheffen van de leenrestrictie, waardoor er nu met
geleend geld belegd kan worden, geen goed idee is? Kunt u dat toelichten?

Vraag 5
Wat gaat u eraan doen om ervoor te zorgen dat pensioendeelnemers, die
verplicht deelnemen in een fonds, niet het risico lopen om al hun geld kwijt
te raken?

Vraag 6
Wat zou de AFM-risico-indicator zijn van een beleggingsproduct waarbij men
de hele inzet kan kwijtraken? Is het verstandig om dat als pensioenregeling te
doen?

1 Pensioen Pro, 29 januari 2025, «Jonge slaper kan bij fonds Gasunie hele pensioen verliezen»,
(pensioenpro.nl/jonge-slaper-kan-bij-fonds-gasunie-hele-pensioen-verliezen/).
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Vraag 7
Bent u bereid in overleg te treden met de sociale partners en tot afspraken en
regelgeving te komen waarmee mensen niet hun hele pensioenopbouw
kunnen kwijtraken?

Vraag 8
Kunt u deze vragen een voor een en binnen twee weken beantwoorden?

Mededeling

Hierbij deel ik u mede dat de beantwoording van de Kamervragen van de
leden Joseph en Omtzigt (beide NSC) over «het feit dat het pensioenfonds
Gasunie wil beleggen met geleend geld voor jonge deelnemers, die daardoor
hun hele pensioenopbouw kwijt kunnen raken» niet binnen de gestelde
termijn van drie weken mogelijk is vanwege nadere interne afstemming. Ik zal
u zo spoedig mogelijk de antwoorden op deze Kamervragen doen toekomen.
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